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VI NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

NIEDZIELA PALMOWA CZYLI  
MĘKI PAŃSKIEJ 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kościół św. Jana) i 18:00  

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

KORONKA DO MIŁOSIERDZI BOŻEGO  

I DROGA KRZYŻOWA:  

WIELKI PIĄTEK godz. 15.00 

GORZKIE ŻALE:  

NIEDZIELA godz. 17.00  

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

25.03. 2024 - ZAADOPTUJ DUCHOWO DZIECKO 



ŚWIADECTWO NASZEJ PARAFIANKI O AB0RCJI 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

  Przed kilku lat temu znalazłam się w szpitalu w związku z utratą dziecka w szó stym 
tygódniu ciąz y. Trafiłam dó sali dwuósóbówej, któ rą dzieliłam z pewną kóbietą. Pó rózmówie 
ókazałó się, z e Pani ta jest w 5 lub 6 miesiącu ciąz y,  w badaniach prenatalnych wyszłó 
pódejrzenie zespółu dówna i  kóbieta ta czeka na abórcję. Tak się złóz yłó, z e znam ósóbis cie 
ósóby z zespółem dówna, a z jedną z nich - Agnieszką przyjaz nię się ód wielu, wielu  lat. 
Zaprzyjaz niłam się zaró wnó z Nią, jak i z Jej całą ródziną, gdy przed laty uczyłam się, 
studiówałam i pracówałam w Gdan sku. Dó dzisiaj trwa ta niesamówita przyjaz n  z Agnieszką, 
chóc  juz  minęłó pónad 30 lat naszej znajómós ci… ósóby z zespółem dawna są bardzó ciepłe, 
radósne, pełne empatii i miłós ci.  
      Infórmacja ó tym, z e mója Wspó łtówarzyszka z pókóju pragnie „terminówac ” swóje 
dzieckó, bó jest pódejrzenie zespółu dawna zszókówała mnie i stała się dla mnie prawdziwym 
kószmarem… Pró bówałam  w delikatny spósó b przekónac  tą Panią, by jeszcze raz rózwaz yła 
swóją decyzję. Zadzwóniłam ró wniez  dó mójegó męz a z prós bą  
ó módlitwę, mąz  pówiadómił znajómych, aby  módlic  się w tej sprawie. Okazałó się, z e 
w kró tkim czasie pójawiły się pówaz ne própózycje kónkretnej pómócy dla tej Pani, Dziecka  
i ródziny- włącznie z móz liwós cią ewentualnej  adópcji tegó dziecka, ó czym  delikatnie 
póinfórmówałam tą Panią. Zauwaz yłam, z e pójawiały się wątpliwós ci có dó słusznós ci decyzji 
ó abórcji w sercu tej kóbiety. Niestety, ójciec dziecka pówiedział kró tkó, z e przeciez  
pódjęlis my juz  decyzję…. Lekarz póprósił tą Panią dó siebie dó gabinetu, gdy wró ciła 
pówiedziała:  „Pan prófesór pótwierdził, z e jedyna słuszna decyzja dla mnie  
i dziecka tó terminacja, a póza tym nie mógłabym z yc  ze s wiadómós cią, z e móje dzieckó jest u 
óbcych ludzi”. Następnegó dnia ranó był óbchó d, lekarz pódszedł bardzó bliskó dó tej Pani, 
póchylił się nad nią i pówiedział zdecydówanie „tó róbimy”. Zaraz pó óbchódzie pódanó tej 
kóbiecie s ródki mające zabic  dzieckó i wywółac  póró d juz  martwegó dziecka.    
      Kóbieta ta bardzó cierpiała…  trwałó tó kilka gódzin, dla mnie najprawdziwszy kószmar…
Najbardziej szókującą i pótwórną rzeczą byłó dla mnie, gdy pó uródzeniu martwegó -zabitegó 
dziecka wezwanó ójca, któ ry czekał na kórytarzu. Pódanó mu dó rąk martwe ciałó, jegó Synka 
- bó tó był chłópiec (dówiedziałam się tegó pó z niej) -ójciec wtedy wybuchnął strasznym 
płaczem. Wszystkó có piszę, naprawdę miałó miejsce… Następnegó dnia ranó kóbieta ta 
zaczęła płakac .. i mó wic  „zabiłam swóje dzieckó”, była  
w bardzó złym stanie psychicznym… Zauwaz yłam, z e przed „terminacją” wciąz  ódwiedzali ją: 
lekarz, psychólóg – częstó utwierdzali ją, z e pódjęła dóbrą decyzję. Gdy juz  wszystkó się 
dókónałó… zóstała sama, nie przyszedł nikt. Nie byłó nawet ójca/męz a… naprawdę teraz 
zaczęłam się pówaz nie ó nią martwic , pró bówałam jej jakós  pómó c.. póprósiłam pielęgniarki 
ó s ródki uspókajające, mys lałam jak wlac  w nią chóc  prómyk nadziei na Miłósierdzie Bóga.…    
        Kóbieta ta wraz z męz em, w pó z niejszym czasie, wzięła udział w specjalnych rekólekcjach 
dla ródzicó w z próblemem abórcji. Nadali Imię swójemu dziecku - Adas ,  
póprósili Gó ó przebaczenie, z yją nadzieją z e kiedys  w Kró lestwie Niebieskim dane im będzie 
spótkac  się i utulic  nieutulóne własne dzieckó i zapłakac  wraz z NIM … 

Parafianka Parafii Wniebowzięcia NMP w Żukowie 
 
Ps. Wg. Wórldómeter ód póczątku róku 2024 dó dnia napisania tegó s wiadectwa  
tj 18.03.2024r. gódz. 23.00 na s wiecie dókónanó 9 mln 579 tys. 013 abórcji - s rednió có pó ł 
sekundy 1 abórcja. 
W wielu krajach abórcje są dókónywane dó 9 miesiąca włącznie na z yczenie, bez pódawania 
przyczyn np. w Kanadzie, w kilku stanach USA,  w Chinach, … abórcja jest głó wną przyczyną 
s mierci na s wiecie - przed  chóróbami układu wien cówegó i udarami. Są kraje, któ re ógłósiły, 
z e rózwiązały próblem zespółu dawna np. Dania ógłósiła, z e za kilka lat nie będzie juz  tam 
z adnych chórych na ten próblem: starsi umrą, a nówych juz  nie ma - dzięki abórcji…   

 
WEŹ UDZIAŁ W DUCHOWEJ ADOPCJI DZIECKA POCZĘTEGO  

„Wszystkó có uczynilis cie jednemu z tych braci móich najmniejszych,  
Mnies cie uczynili” (Mt 25,40) 



INFORMACJE PRZEDŚWIĄTECZNE 
• Gorzkie Żale wyjątkowo o godz. 15.00.  

• X Misterium Męki Pańskiej w plenerze 17.45.   
Nie ma Mszy św. o godz. 18.00!!! - intencja jest przeniesiona na 20.00 

• Spowiedź przedświąteczna - w Wielki Wtorek 26 marca od 8.30 do 
9.30 oraz 19.30-21.00. Nie ma spowiedzi w Triduum Paschalne oraz  
w I dzień Świąt. 

 

 

 

WIELKI CZWARTEK - 28 marca 2024  
Pamiątka Ostatniej Wieczerzy i ustanowienia przez Chrystusa sakramentów  
Eucharystii i Kapłaństwa; po uroczystej Eucharystii przeniesienie Najświęt-
szego Sakramentu do kaplicy adoracji (ciemnicy). 

19.00 – MSZA ŚW. WIECZERZY PAŃSKIEJ  
Po liturgii adoracja indywidualna Najświętszego Sakramentu w Ciem-
nicy do godz. 23.30 - (kościół św. Jana)  
22.00 - adoruje Oaza Młodzieżowa  
23:30 - KOMPLETA z Lamentacjami 

WIELKI PIĄTEK - 29 marca 2024  
 7.00 – 18.30 Adoracja Najświętszego Sakramentu w Ciemnicy   
                       (kościół św. Jana) według poniższego grafiku: 
  7.00 - Jutrznia Wielkiego Piątku  
  8.00 - adoruje Żywy Różaniec z Lnisk i Otomina 
  9.00 - adoruje Żywy Różaniec z Borkowa  
10.00 - adoruje Żywy Różaniec z Glincza i Rutek 
11.00 - adoruje Żywy Różaniec z Żukowa 
12.00 - adoruje Żywy Różaniec Rodziców za dzieci  
13.00 - adoruje młodzież z kl. I klasy szkoły średniej  
   - kandydaci do bierzmowania  
14.00 - adorują Kręgi Rodzin, i Oaza Dzieci Bożych 
15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia – Droga Krzyżowa  
16.00 - adorują DZIECI I-Komunijne grupy z 18-19 maja  
17.00 - adorują DZIECI I-Komunijne grupy z 25-26 maja 
18.00 - adoruje Rodzina Radia Maryja, Odnowa w Duchu Św.  
            oraz Ruch Nazaretańskich 

 

19.00 – Liturgia Męki Pańskiej  
21.00 – Gorzkie Żale  
22.00 – adoracja indywidualna 
23.00 – adoruje wspólnota „Iuvenes” 
23.30 – KOMPLETA z Lamentacjami 

 

TRIDUUM PASCHALNE 



 

WIELKA SOBOTA - 30 marca 2024  

Poświęcenie pokarmów:   
(stoły na zewnątrz kościoła - jeżeli nie będzie padać):   

godziny: 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 14.30, 15.30 
Adoracja ulicami: 

15.00 – Koronka do Bożego Miłosierdzia wraz z nowenną 
 
 
 
 

 

 

21.00 – Liturgia Wigilii Paschalnej wraz z procesją rezurekcyjną 

16.00 Borkowo: Brzozowa, Dębowa, Elżbietańska, Głęboka, Jodłowa,  
Łąkowa, Karlikowska, Kolejowa, Krzywa, Leśna,  

17.00 Borkowo: Kartuska, Letniskowa, Modrzewiowa, Nad Jeziorem, 
Nowowiejska, Prosta, Przyjazna, Radosna, Raduńska, Skarpowa 

18.00 mieszkańcy Rutek 

19.00 mieszkańcy Otomina 

20.00 adoracja indywidualna 

0.00 Glincz: Świerkowa, Brzozowa, Wierzbowa, Jodłowa, Modrzewiowa, 
Leśna, Leśników, Raduńskie Wzgórze, osiedle Pod Wierzbami, 
Wierzbowa, Sosnowa,  Kasztanowa, Kościerska, Rubinowa, Słoneczna,   

1.00 Glincz, ulice: Długa, Koralowa, Szafirowa, Grabowa, Orzechowa, 
Cedrowa, Bukowa, Topolowa, Akacjowa, Wiśniowa,  Lipowa, 
Jabłonowa, Jaworowa, Parandowskiego, Budnego 

2.00 Żukowo: Gdańska, Jana Pawła II, Do Raduni, Klasztorna, 3 Maja, 100-
Lecia Niepodległości, Spokojna, Konwaliowa,  

3.00 Żukowo, Mickiewicza, Słowackiego, Brzechwy, Makuszyńskiego, 
Broniewskiego, Parkowa, Konopnickiej, Asnyka, Literacka, 
Gałczyńskiego 

4.00 Żukowo: 800-lecia Żukowa, Damroki, Sambora, Pod Elżbietowo, 
Porzeczkowa, Kościerska, Radosna, Szczęśliwa, Mściwoja,  

5.00 Żukowo: Wyszyńskiego, Chrobrego, J. Z. Ptach, Zawadzkiego,  Miłosza, 
Sędzickiego, Gdyńska, Pożarna, Królowej Jadwigi,  

6.00 mieszkańcy Lnisk  
Żukowo: Podmiejska, Złota, Platynowa Dworcowa, Polna, Malinowa, 
Dolna,   

7.00 Jutrznia i Godzina Czytań 
8.00 Borkowo: Spacerowa, Starowiejska, Szeroka, Szkolna, Świerkowa, 

Widokowa  



INTENCJE MSZALNE 

WIELKI 

PONIEDZIAŁEK 

25.03.2024 

7:00 
1. Za + Renatę Damps w 6 rocz. śmierci (int. od męża 
z dziećmi) 
2. W intencji Bogu wiadomej  

8:00 
1. Za + Karolinę Dargacz (greg. 28) 
2. Za + Brygidę Krenke (int. od uczestn. pogrzebu) 

18:00 1. O Boże błog. dla taty Bernarda z okazji urodzin 

WIELKI 

WTOREK 

26.03.2024 

7:00 
1. Za + Karolinę Dargacz (greg. 29) 
2. Za parafian 

8:00 
1. Za + Scholastykę i Brunona Wrońskich i Dawida 
2. Za + Jana i Urszulę Wiczling 

18:00 1. Za + Stanisława Richert z okazji urodzin 

WIELKA ŚRODA 

27.03.2024 

7:00 
1. Za + Alfonsa Laskowskiego z okazji urodzin 
2. Za + Jana Toporek 

8:00 1. Za + Wiesława Krenke w 3 rocz. śmierci 

18:00 1. Za + Karolinę Dargacz (greg. 30) 

WIELKI 

CZWARTEK  

28.03.2024 

19:00 

1. O zdrowie i Boże błog. oraz opiekę Matki Bożej dla 
Grzegorza z okazji urodzin 
2. O powołania kapłańskie i zakonne 
3. W intencji kapłanów objętych modlitwą Margaretek 
o świętość i potrzebne łaski 

 

WIELKI PIĄTEK  

29.03.2024 

 

19:00 LITURGIA MĘKI PAŃSKIEJ 

WIELKA 

SOBOTA 

30.03.2024 

21:00 
1. Za parafian 
2. Za + Sebastiana Ranachowskiego 
3. Za + ojca Stanisława Deyk i Alojzego Drewing 

NIEDZIELA 

ZMARTWYCH-

WSTANIA 

PAŃSKIEGO 

31.03.2024 

7:00 NIE MA MSZY 

8:30 1. Za + Szczepana Fularczyk 

10:00 1. Za + Eugenię Płotka w rocz. śmierci 

11:30 
1. Za + rodziców Eugenię i Wiktora Laszkowskich oraz 
brata Marka 

13:00 
1. Dziękczynna w 18 urodziny córki Marty z prośbą o Boże 
błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i dary Ducha 
Świętego w dorosłym życiu 

14:30 1. Ślub: Sylwia i Rafał 

18:00 
1. Za + rodziców Eugenię i Władysława Płotka oraz 
rodzeństwo Małgorzatę i Stanisława 

20:00 NIE MA MSZY 



1. Witam wszystkich parafian i gości nawiedzających naszą świątynię.  
2. Ostatnie Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym dzisiaj ó 15.00  
3. Zapraszamy dzisiaj na X Misterium Męki Pańskiej. Prosimy zabrać ze 

sobą świecę. 
4. Spowiedź przedświąteczna w Wielkim Tygodniu: 

• Wielki Póniedziałek: 6.30-7.30 
• Wielki Wtórek: 6.30-7.00 i ód. 19.30-21.00. 
• Wielka S róda: na rannych i wieczórnej Mszy s w.  

       Uwaga!!! Nie będzie spowiedzi w czasie Triduum Paschalnego oraz  I dzień Świąt  
       Wielkanocy!!! 
4. TRIDUUM PASCHALNE - Szczegółowy program jest w biuletynie i na strónie 

internetówej.  
5. Adoracja w kościele św. Jana ód póniedziałku dó s ródy ód. 8.30-19.00. Z uwagi na 

przygótówanie ciemnicy nie ma uwielbienia w s ródę. 
6. Jeżeli widzicie wokoło siebie osoby lub rodziny w trudnej sytuacji to Caritas prosi 

o taką informację do parafii do jutra. Zwłaszcza, w tym s wiątecznym czasie prósimy 
ó szczegó lną wraz liwós c  na pótrzebujących.  

7. W tym tygódniu nie ma spotkań duszpasterskich dla żadnych grup. Wspólnoty 
spotykają się w ramach adoracji Pana Jezusa w ciemnicy według planu umieszczónegó 
w biuletynie. 

8. Obowiązkowa zbiórka dla wszystkich ministrantów i lektorów w póniedziałek pó 
wieczórnej Mszy s więtej. Zbió rka pótrwa przynajmniej dó gódziny 20.00, gdyz  dó 
ómó wienia jest Triduum Paschalne. 

9. Polecamy prasę katolicką: nówy numer „Gós cia niedzielnegó”, „Małegó Gós cia 
Niedzielnegó i nasz biuletyn parafialny. 

10. Zmarł z naszej wspó lnóty parafialnej s .p. Jó zef Gruchała, l. 73 z Z ukówa. Pógrzeb  
w póniedziałek ó 12.00. Ró z aniec w kaplicy s w. Jó zefa dzisiaj ó 17.00.  Za niegó  
i wszystkich naszych zmarłych: Dóbry Jezu... 

11. Życzymy wszystkim parafianom i gościom owocnego przeżywania Wielkiego Postu.  

1. Katechezy ó uczestnictwie w Eucharystii będą w kaz dą II niedzielę miesiąca 10 min . przed 
kaz dą Mszą s w.  Nie będzie w  tym dniu wypóminek rócznych. 

2. W kaz dą II niedziela miesiąca w dómu s w. Nórberta będzie pó Mszach s w. ó gódz. 10.00, 
11.30 i 13.00 móz liwós c  skórzystania z „kawiarenki” i słódkiegó póczęstunku. 

3. Katechezy tematyczne (zgłószóne pódczas kólędy) będą raz w miesiącu w 4 s ródę 
miesiąca. Temat zóstanie pódany 2 tygódnie wczes niej, pó tó by parafianie mógli zgłaszac  
ewentualne pytania dó prelegenta.  

4. Kónieczne jest wprówadzenie spótkan  fórmacyjnych dla ródzicó w dzieci  
I kómunijnych, bó widac  brak zrózumienia prawd wiary w wielu ródzinach.  

5. Pózóstawic  pó zakón czeniu  kómunii chwilę ciszy dó ósóbistej módlitwy uczestnikó w Mszy 
s w.  

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - NIEDZIELA PALMOWA - 24.03.2024 

USTALENIA ZE SPOTKANIA RADY DUSZPASTERSKIEJ 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   

poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek i czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


